

海内外校友 共祝母校 108 周年 华诞

在 108 周年校庆之际，海内外校友会纷纷举办了丰富多彩的校庆活动。久别重逢的校友们欢聚一堂，共话清华情，以座谈会、文艺演出、体育活动等形式为母校庆生。

国内



3月29日，清华大学珠海校友会庆祝母校成立 108 周年纪念活动暨清华大学珠海校友会换届选举会在珠海市高新区唐国安纪念馆举行。清华大学原副校长张凤昌、近百名在珠海工作和生活的校友（包括曾经在西南联合大学学习的老学长等）参加活动。

到会校友分批向清华大学首任校长唐国安先生的铜像敬献鲜花。随后，校友们参观了唐国安纪念馆。在唐国安纪念馆会议室，到会校友和各界代表参加了珠海校友会庆祝清华大学成立 108 周年纪念活动，并列席了珠海校友会的换届选举。

到会校友分批向清华大学首任校长唐国安先生的铜像敬献鲜花。随后，校友们参观了唐国安纪念馆。在唐国安纪念馆会议室，到会校友和各界代表参加了珠海校友会庆祝清华大学成立 108 周年纪念活动，并列席了珠海校友会的换届选举。



参会校友向唐国安校长的铜像敬献鲜花



部分校友合影



4月13日，清华大学天津校友会“隆重纪念母校建校108周年第九次会员代表大会暨第九届理事会第一次会议”在远洋宾馆百合厅召开。清华校友总会秘书长唐杰、清华校史馆馆长范宝龙等嘉宾参加了大会。天津校友会名誉会长梁肃、会长陈念念、名誉会长孙恺尧、秘书长郝玉林，还有副会长、常务理事、理事及校友160余人

参加了会议。

大会总结了校友会第八届理事会的工作和财务工作；表决了修改后的《校友会章程》《财务管理办法》《会费收缴使用的管理规定》；选举产生了第九届校友会监事、理事。第九届理事会第一次会议选举了常务理事、负责人，并对校友会党支部进行了改选。此外，大会表彰了先进、接受了捐赠、献上了精彩纷呈的文艺演出，圆满谢幕。



清华大学校园马拉松（青岛站）比赛现场



4月13日，清华大学校园马拉松（青岛站）活动在青岛五四广场举办。

此次赛事由清华大学青岛校友会发起并全程组织，设10公里和半程马拉松两个组别，共有七十余人报名参赛。

除青岛站，上海、西安、广州三地校友会也自发组织与母校同跑，形成了五城共贺校庆的盛大场面，令人倍感亲切和振奋。



4月14日，清华大学校长邱勇、副校长兼教务长杨斌与近50名香港籍及各界校友相聚，共庆校庆，共享“自信的清华更开放”。

邱勇说，清华在香港的影响力日益提高，除了学校自身发展取得的成就外，最重要的是当地校友的贡献和取得的成就。他代表学校向校友们付出的努力、传承清华精神表示衷心的感谢。杨斌介绍了亚洲大学联盟2019年峰会情况，以及近年来清华与香港的交往。香港清华同学会会长赵驹发表了致辞。校友们纷纷表示“身在香港，同贺校庆，祝愿母校108生日快乐”。



邱勇与校友交流

在此前的3月30日，香港清华同学会的老校友为纪念108周年校庆举行了午餐聚会。共有29位老校友到会，平均年龄78岁。校友们交流健康生活的的心得，介绍学校和同学会的活动，十分热闹。



4月20日，清华大学云南校友会2019年校友年会暨庆祝清华大学建校108周年活动在云南大学文津楼报告厅举行，校友、嘉宾80余人参会。

云南校友会会长陈鹰宣读了邱勇校长的清华大学108周年校庆致辞。云南校友会秘书长万林做了年度工作报告。

陈鹰与云南启迪、云南固本文旅产业发展有



到会校友合影

限公司的负责人进行了签字仪式，接受两家公司对校友会的捐赠。两家公司分别捐赠云南校友会10万元。



5月11日，以“自信的清华更开放——新时代，新起点，新征程”为主题的“清华大学建校108周年深圳庆祝活动”举办。活动由深圳市清华大学校友会、清华大学深圳国际研究生院、深圳清华大学研究院联合主办，近千名校友参加活动。当天下午，清华大学建校108周年深圳庆祝大会在国际研究生院举行。

清华大学校务委员会副主任、清华校友总会副会长韩景阳，清华大学深圳国际研究生院党委书记、深圳市清华大学校友会会长武晓峰，深圳清华大学研究院常务副院长刘伟，清华大学深圳国际研究生院执行院长高虹等嘉宾分别致辞。

校庆大会为历任深圳校友会会长李明、关志成、冯冠平、康飞宇，历任秘书长余昌民、杨瑞东、



清华大学深圳国际研究生院院碑揭幕现场

常晓磊颁发了“清华校友工作荣誉奖章”；对深圳清华校友会五星分支机构、四星分支机构和三星分支机构进行表彰；并向深圳清华校友会新成立分支机构授旗。

出席校庆大会的嘉宾还有清华校友、深圳市副市长王立新，清华校友总会副秘书长陈伟强，深圳大学城管理办主任刘颖等。

当天还举行了清华大学深圳国际研究生院院碑揭幕仪式等一系列庆祝活动。



5月11日，来自无锡、江阴、宜兴的近300名清华校友在无锡共庆母校清华大学108周年华诞。清华大学校务委员会副主任、清华校友总会副会长袁驷，清华校友总会研究部主任梅晓鹏，江苏省清华校友会常务副会长鲍永安、秘书长沈童刚等出席本次大会。

无锡校友会秘书长报可为首先致欢迎词。大会上，梅晓鹏在致辞中从无锡校友会的发展讲起，阐述了自己对校友会工作的理解。鲍永安代表地方兄弟清华校友会致辞。无锡校友会会长陈坚作校友会年度工作报告。



5月12日，苏州清华大学校友会举行庆祝母校108周年暨走进相城主题活动。清华大学校务委员会副主任、清华校友总会副会长袁驷，校友总会研究部主任、第四届清华校友三创大赛秘书长梅晓鹏，江苏省校友会常务副会长鲍永安，相城区委书记顾海东，苏州校友会会长冯正功，以及近200名校友参加活动。

袁驷、冯正功、顾海东、鲍永安等嘉宾分别发表致辞。毕业60周年校友李吉人分享了“清华情怀”，青年校友郑钢分享了创业故事。



5月12日，清华大学沈阳校友会庆祝母校建校108周年大会在沈阳城市学院举行。清华校友总会秘书长唐杰，清华大学继续教育学院丁武和王丹老师，沈阳校友会原会长陈弘、王凤奎，原秘书长张德奎，大连校友会会长李汉光、秘书长王德生，锦州清华校友活动负责人刘义和王宏岩出席了本次大会，



袁驷教授（右一）为应建德（左一）、黄宁一（左二）、王瑞超（左三）颁发总会纪念奖章

随后，袁驷为清华大学无锡校友会的历任会长、秘书长颁发清华校友总会纪念奖章。袁驷发表了主题演讲，回顾清华校园历史并介绍现阶段学校发展的情况。



苏州清华大学校友会走进紫光云引擎科技（苏州）有限公司展厅

本次活动还举行了捐赠仪式、颁奖仪式和授牌仪式。

在当天的活动前，全体校友还一起走进相城，深入了解相城的古老文化和发展未来。

连同300余名清华校友共聚于此，共庆母校华诞。

唐杰、大连校友会会长李汉光、锦州清华校友活动负责人刘义分别致辞。联席会长于宝海对过去一年中沈阳校友会开展的工作做了总结。王丹介绍了清华校友总会启动校友学习计划的核心思想，并表示从本月开始，“终身学习大讲堂”在各地校友会的积极推动下正式走向祖国各地，走进辽宁。

国际



4月20日，来自大纽约地区的200余位清华校友齐聚哥伦比亚大学，共同庆祝母校清华大学建校108周年以及大纽约地区清华校友会成立40周年。中国领事馆教育参赞杨军和领事王晓玉，国家外国专家局总代表柳忠三，清华大学校务委员会副主任、校友总会副会长史宗恺以及6位院系领导，大纽约地区清华校友会董事长仰文奎，董事梁光、罗建刚、黄昆山、徐向东，以及来自大纽约地区多所中国高校校友会和专业协会的代表应邀出席庆祝活动。

杨军率先致辞，对清华校庆表示祝贺。史宗恺鼓励在海外的清华校友们继续为海外学子和华人社区服务，将清华精神薪火相传，并向到场的新竹清华老校友梁光表达了感谢。



全场齐唱校歌

大纽约地区清华校友会联席会长王成汇报了校友会过去两年来所做的工作。仰文奎代表校友会董事会向校友们宣布了校友会的换届。新任会长寿国威发表了当选演讲并向大家介绍新任理事会主要成员。



4月27日，辛辛那提清华校友会举办了“母校诞辰108年，辛城校友108里”的活动，组织当地校友用跑步的方式迎接母校清华大学建校108周年。

美国俄亥俄州大辛辛那提地区清华校友会成立于2012年12月，目前在校友会注册的校友有80多名。



拔河比赛



4月27日，费城清华校友会在Valley Forge National Historical Park举办了校庆春游活动。几十名校友欢聚一堂，共祝母校生日快乐。

此次活动由费城清华校友会联合北大校友共同策划组织。清华、北大校友们相聚异国他乡，拔河、赛跑、打排球，在欢声笑语中度过了美好的一天。



4月27日，北加州湾区校友于 Palo Alto Mitchell Park 举办了 2019 清华大学北加州校友校庆 BBQ 活动。300 多位清华校友和家属，以及兄弟学校的朋友们参加了活动。

北加州清华校友会的志愿者们为本次 BBQ 精心准备了各种美食。在寻人游戏环节，大家根据“寻找清华人的特色 label” 陌生校友破冰说明书，



北加州湾区校友大合影

一起寻找有着不同 label 的校友。现场还准备了拔河和现场抽奖等特色小游戏。



在母校 108 岁生日当天，美国俄勒冈清华校友会组织逾 30 位校友和家属举办了郊游和聚餐活动。

郊游在哥伦比亚河谷的 Mosier Plateau 举行。大家一边登山，一边交流彼此近况。

在登山结束后，大家在 Tang Dynasty 聚餐，老中青三代校友和家属齐聚一堂，其乐融融。



4月28日，南安市清华校友们携家属共 70 多人齐聚 Dragon Pearl 餐厅，庆祝母校 108 岁生日。这其中有 20 多位老学长，还有从滑铁卢特地驱车 100 多公里赶来的谭中超和裴大齐校友。

加拿大南安市清华校友会会长刘伟和所有校友一起举杯祝福母校生日快乐。刘伟介绍了南安市清华校友会的各个文艺及体育团体，并鼓励大家踊跃参与校友会活动。他还汇报了 9 月份将在多伦多举办的第 3 届北美清华校友大会的筹备情况，号召大家为大会作贡献。

随后，1958 级老学长陈文权代表老校友发言；校友李震代表年轻校友发言。



南安市校友和家属聚餐



5月5日，德国清华校友会的 70 多位中德校友与来自母校和亚琛工业大学的教授们齐聚亚琛，共同为母校茶寿庆生。清华大学副校长杨斌带队的教授代表团参加了活动。

校友们观摩了工厂，亲身体验了一套现实版的智能工业 4.0 工作演示。在庆生交流活动交流环节，曾任亚琛工大校长的 Burkhard Rauhut 教授致辞，希望两校基于交换项目、基于工业人才的培养、基于全球智能发展能有更深入的合作，共同迎接未来的机遇。杨斌回顾了清华的传统和历史，并与在座校友和嘉宾们分享了清华大学近年来的国际合作的典范项目。在最后的清华校友导师计划环节，导师和学员们分享了从导师计划中收获的成功经验和友谊。